

万名毕业生三鞠躬以表感恩

厦门大学2023届毕业典礼暨学位授予仪式举行



厦大2023届毕业典礼昨日举行。学校供图

晨报讯(记者 许蔚菡 通讯员 谢晨馨)六月蝉鸣,凤凰花开,又是一年骊歌起。昨日,厦门大学2023届毕业典礼暨学位授予仪式举行。

今年厦大本硕毕业生有万余名,毕业典礼分三场举行。这也是近4年来,人来得最齐的毕业

典礼。获得学位的毕业生依次上台,校领导和学位评定委员会委员为其颁正流苏。过去3年,只有毕业生代表才有这个机会。

毕业典礼上,现场全体毕业生起立三次鞠躬以表感恩之情:向老师代表鞠躬;再向图书、网络和实验技术等公共管理与服务人

员,行政和后勤等学校工作人员代表鞠躬;最后向家长鞠躬致谢。

厦大的毕业生鞠躬致谢,从2011届毕业典礼开始,现已成为厦大毕业典礼的固定环节。今年还有5000多名家长在现场观礼,在《感恩的心》的歌声中,接受自己孩子的鞠躬。

寄语学子

在奋斗中看到自己最好的样子

典礼上,校长张宗益寄语厦大毕业生,希望他们在大模型时代“主动进化 踏浪前行”。做践行终身学习的“能者”,在终身学习中始终保持好奇心,不断拥抱新改变;做升级思维模式的“智者”,持续升级思维模式,训练跨界思维能力,学会深度思考,不要只做知识的搬运工;做打破常规束缚的“勇者”,在反复试错中问寻真理、走向成功,跨出“舒适区”,挑战“不可能”。

今年代表教师发言的是厦大经济学院教授彭水军,他曾经是一名乡村中学老师,现在是国务院政府特殊津贴专家、国家社科基金重大项目首席专家、“教育部新世纪优秀人才支持计划”入选者。他告诉同学

们:“人生需要坚持不懈地奋斗,才能看到自己最好的样子。”

而今年作为校友代表发言的是厦大1990届校友徐华东。此前,他和另外两名同学承诺向厦大捐赠1亿元人民币成立“冠亚厦门大学会计系发展基金”,用于支持厦大会计。徐华东告诉学弟学妹:无论你选择哪个领域就业,都要坚持不懈地努力。他也在夜深人静的时候大哭一场,通过宣泄的泪水来解压,然后大睡一觉,第二天,仍然会信心百倍地去公司工作。他还当场公开自己的私人电话,告诉大家:“如果实在扛不过去,哪怕是半夜都可以给我打电话,我一般都是24小时开机。”

思明区莲前街道莲薇社区党委书记、居委会主任郑忠琼: 让社区处处都有“健康元素”



晨报记者 陈嘉汶

一个健康幸福园、一辆创意宣传车、一个温馨健康小屋、一条健康步道、一所金色阳光服务站、一面健康文化墙……走进莲薇社区,处处都能看到“健康元素”,勾勒出一幅幸福又健康的社区生活画卷。

自2002年进入社区工作以来,莲薇社区党委书记、居委会主任郑忠琼一直坚持着“让居民幸福、健康”的理念。多年来,她致力于提升居民的幸福指数、健康水平,这份理念体现在社区工作的方方面面中,成为当之无愧的工作亮点。2022年12月,莲薇社区获得由厦门市卫健委颁发的“‘近邻’健康示范社区”称号,成为全市健康社区的样板。而“‘近邻’健康示范社区”的概念正是由莲薇社区首个提出。

在建设、打造“近邻”健康示范社区这件事上,莲薇社区花了心思。社区结合实际情况,发动小区业委会、辖内共建单位等共同出资,利用社区、小区的有限场地,打造特色健康空间,打造了

“一园、一车、一屋、一道、一站、一墙”六个一特色亮点。

“一园”即一个健康幸福园。莲薇社区发动绿景花园小区党支部业委会对架空层进行改造提升,为小区居民打造音乐空间、育邻空间、近邻角、党群活动中心等活动空间,构成小区健身生活圈,提高居民健身锻炼的积极性。

其中,最受居民欢迎的是健康幸福园里的“育邻空间”。这是一个青少年活动中心,学习交流区可以开展亲子阅读、亲子关系讲座、冬夏令营活动等主题活动,而健身互动区的彩绘、跳格子,让孩子们乐在其中的同时,也勾起了家长们的儿时回忆。郑忠琼表示,这样的区域设计能够有效地提升亲子关系。

截至2023年6月,莲薇社区总人口数8056人,而60岁以上老年人便有1052人,约占社区总人数的八分之一。为这部分老年人设置日常检测健康情况的场所,很有必要。

为此,社区成立了“一屋”,即温馨健康小屋。房间里摆放着隧道式血压计、全自动身高体重仪



莲薇社区供图

等仪器设备,居民只需带上身份证到健康小屋,刷身份证就能免费自助健康检测。社区还会在此不定期举办形式多样的健康教育专题讲座。

此外,社区还在绿景花园小区设立了一条长达400多米的健康步道,步道的另一侧则安装了健身器材、羽毛球场等设置,极大地增强了社区居民,尤其是老年人参与健康生活的积极性。

郑忠琼表示,未来,社区将继续发动各方力量,多样化促进居民健康水平的提升,让健康促进活动真正走进社区,走进学校、走进家庭,走进每个人的生活里,真正建设、建成一个“近邻”健康示范社区。

鼓浪屿音乐节 7月15日起上演

晨报讯(记者 叶子申)五线谱与海浪相结合,唤起熟悉的音乐律动。记者获悉,第四届鼓浪屿音乐节将在7月15日至24日举办,为期10天的狂欢,将为市民游客带来一场“夏日狂欢”。

本届鼓浪屿音乐节以“浪漫世遗 乐动琴岛”为主题,与鼓浪屿岛屿历史风貌深度融合,在岛屿沙滩、音乐厅、码头广场等地标,邀请国内外知名音乐大师、专业合唱团、弦乐演奏家、流行音乐人、原创音乐人等开展流行、民谣、爵士、合唱、弦乐、管风琴等多元音乐形式

的活动。

演出阵容方面,从目前公布的情况来看,上海彩虹室内合唱团、英国管风琴演奏家托马斯·托特、知名弦乐艺术家与厦门大学交响乐团、成都爱乐合唱团等知名音乐团体及个人将亮相鼓浪屿音乐节首演演出。

本届音乐节还将在鼓浪屿钢琴码头、马约翰广场、协和礼拜堂、鼓浪屿世界遗产标志这四个地方设置户外演出场所,邀请音乐网红达人、全国大学生、民间团体等40组音乐爱好者,开展音乐演出活动。

经典版《天鹅湖》 呈现海派魅力

晨报讯(记者 潘薇 通讯员 谢钰涵)6月29日至30日,上海芭蕾舞团的经典版《天鹅湖》将再次翩然“飞抵”厦门,于闽南大戏院连演两场。这是有史以来舞台上人数最多、气势最恢宏、场面最壮丽的《天鹅湖》,将让厦门观众领略到海派芭蕾的独特魅力。

此次演出,上海芭蕾舞团特邀前英国国家芭蕾舞团艺术总监德里克·迪恩担任编导。这位

世界级名导将24只天鹅群舞增加整整一倍,强势打造属于中国的“天鹅海洋”,这是中国芭蕾舞界的首次大胆创造,也是世界剧院舞台最豪华的群鹅阵容。

据了解,闽南大戏院将在这个夏天为大家呈上一系列精彩的演出,如《行走的声音》龚琳娜国风音乐会、《对话晚期》张昊辰钢琴独奏音乐会、杨丽萍作品2022版舞剧《孔雀》、音乐剧《剧院魅影》中文版等。